
Ці бяспечныя подмасці? 

 

У ліпені 2019 г. у адной з будаўнічых арганізацый Астравецкага 

раѐна Гродзенскай вобласці пры вытворчасці з подмасцей работ па 

муры капітальнай сцяны жылога дома адбыўся няшчасны выпадак з 

муляром З., які прывѐў да цяжкай вытворчай траўмы. 

Абставіны няшчаснага выпадку:  

... На працоўнае месца муляра З. грузапад'ѐмным кранам былі 

пададзены подмасці (2 адзінкі) у сабраным выглядзе (шарнірна-

панэльныя подмасці і подмасці металічныя на чатырох апорах). Для 

ўздыму-спуску на подмасці работнікі выкарыстоўвалі прыстаўлены да 

апораў подмасцей металічных не замацаваны ад зруху драўляны паддон. 

Калі ўзвадзімая работнікамі сцяна дасягнула вышыні каля 2,0 м, у 

муляра З., які працаваў з шарнірна-панэльных подмасцей на вышыні 1,18 

м ад узроўню перакрыцця, паўстала неабходнасць перавесці подмасці з 

дапамогай грузапад'ѐмнага крана з першага становішча ў другое (тым 

самым павялічыць вышыню працоўнага насцілу). Муляр З. зачапіў 

стропы грузапад’ѐмнага крана за завесы подмасцей, пайшоў па 

шарнірным подмасцям направа да падмосцяў металічных на чатырох 

апорах і, каб спусціцца ўніз, ступіў нагой на сярэдзіну прыстаўленага да 

апораў металічных подмасцей паддона, які пад уздзеяннем нагрузкі 

з'ехаў з подмасцей металічных, і муляр З. зваліўся з вышыні каля 0,7 м 

на перакрыцце, у выніку чаго атрымаў траўму.  

Спецыяльным расследаваннем няшчаснага выпадку ўстаноўлена, 

што выкарыстоўваныя ў працы пацярпелым подмасці не былі 

абсталяваныя лесвіцай для ўздыму і спуску з іх работнікаў, што і 

з'явілася адзінай прычынай няшчаснага выпадку. Асобай, вінаватай у 

дадзеным парушэнні патрабаванняў па ахове працы, усталяваны 

непасрэдны кіраўнік работ пацярпелага - майстар. 

З мэтай прафілактыкі вытворчага траўматызму пры выкананні 

будаўніча-мантажных работ прапануем кіраўнікам і спецыялістам 

прааналізаваць сапраўдную інфармацыю і прыняць дзейсныя меры па 

недапушчэнні падобных парушэнняў заканадаўства аб ахове працы.  
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